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Úvodní slovo

Stručná historie

rok 2015 byl především rokem volebním. Volby do vrcholných 
orgánů spolku byly velmi zásadní událosơ , neboť s novými čle-
ny přišla i generační obměna a použiji-li básnický příměr, přišla 
i „mladá krev“. Odvažuji se tvrdit, že se tento fakt projevil i na 
otevřenosƟ  našeho spolku směrem k veřejnosƟ . Každá akce 
vyvolává reakci, a tak se stalo i v tomto případě, kdy veřejnost 
začala více vnímat i existenci našeho spolku.

Otevřenost vůči nejširší veřejnosƟ  je i vizí nového Předsed-
nictva a Rady spolku. Podpora veřejnosƟ , nejširší občanské 
společnosƟ  je jedním z hlavních pilířů úspěchu při prosazo-
vání našich cílů - tedy především znovuzačlenění občanů s tě-
lesným posƟ žením do většinové společnosƟ . Naším cílem je 
dát veřejnosƟ  zřetelně najevo, že ač máme určitý hendikep, 
chceme a dokážeme žít jako majoritní populace. 

V loňském roce jsme jako nezisková organizace obdrželi pro 
udržení našeho chodu fi nanční i věcné dary. Dary významné 
i menší poskytli tradiční přispěvatelé i noví dárci. Dárcům za 
všechny naše členy i klienty velmi děkuji a věřím, že nám za-
chovají přízeň i nadále, neboť bez této podpory bychom ně-
které naše činnosƟ  nemohli provozovat vůbec nebo jen ve 
velmi omezené míře. Štědrost dárců je odrazem toho, jak se 
zvedá uvědomění občanské společnosƟ  v naší zemi. 

Dalším zdrojem fi nancí na provoz organizace byly dotace zís-
kané od Magistrátu města Brna, Jihomoravského kraje, Mi-

nisterstva práce a sociálních věcí, Ministerstva zdravotnictví, 
Úřadu vlády ČR a dalších subjektů státní správy. 

V rámci členství našeho spolku v evropské organizaci ESCIF se 
podařilo uspořádat ve dnech 20. – 22. 5. 2015 zde v Brně kon-
gres organizace ESCIF na téma „Zaměstnávání osob po úrazu 
míchy“. Kongresovým centrem se pro tyto dny stal Hotel Ma-
ximus Resort. Velký dík za úspěšné zorganizování i samotný 
průběh kongresu patří všem, kteří se na organizaci i zajištění 
chodu kongresu samotného podíleli.

V rámci dlouhodobě navázaných vztahů se vzdělávacími insƟ tu-
cemi (VOŠ sociální, Masarykova univerzita) konƟ nuálně probí-
haly v naší organizaci praxe studentů těchto škol. Vedení těchto 
škol i prakƟ kantům samotným děkujeme a věříme, že navázané 
vztahy ještě utužíme a spolupráci rozvineme i v letech následu-
jících. Velký dík patří také všem dobrovolníkům, kteří obětovali 
svůj volný čas a pomáhali nám při nejrůznějších akcích. 

Záležitosơ , kterou bych zmínil v závěru, jest získání nemovi-
tosƟ  k vybudování nového centra. Vedení spolku se v této zá-
ležitosƟ  snažilo navázat a rozvinout těsnější spolupráci s Ma-
gistrátem města Brna jako veřejnoprávní korporací, která by 
mohla nejvíce pomoci při získání této nemovitosƟ . Uvědomu-
jeme si, že záležitost získání nemovitosƟ  nebude nejjednoduš-
ší, ale věříme, že se společně dobereme k úspěšnému cíli.

Ladislav Loebe, předseda spolku

2004 - Na podzim vzniká samostatné občanské sdružení 
ParaCENTRUM Fenix. Jeho působištěm jsou pronajaté prosto-
ry na ulici Netroufalky 3. Předsedou byl zvolen Mgr. Lubomír 
Krejčí. Hlavním cílem je získat pronajaté prostory do vlastnictví 
ParaCENTRA a zahájit nezbytnou rekonstrukci.
2005 - ParaCENTRUM působí do konce roku v prostorách na Ne-
troufalkách. Poté je nuceno i přes vstřícnost vedení FN Brno pro-
najaté prostory opusƟ t, neboť na Netroufalkách vzniká Ústřední 
spisová služba. Útočištěm se pro ParaCENTRUM stává suterén 
o rozloze 50 metrů čtverečných na ulici Kosmonautů 17.
2006 - Ze zdravotních důvodů se vzdává funkce předsedy 
Mgr. Lubomír Krejčí a na jeho místo je zvolen Vojtěch Vašíček. 
ParaCENTRUM spoušơ  svoje webové stránky. Za významné 
podpory sponzorů proběhla rekonstrukce bývalých prostor 
mandlovny a sušárny na ulici Kosmonautů 17 a také byly vyba-
veny výpočetní technikou. Poté bylo možné naplno pracovat 
a rozvíjet další akƟ vity, zejména cvičení a PC kurzy. 
2007 - I přes nemalé problémy se s FN Brno podařilo dohod-
nout na opětovném pronájmu prostor na ulici Netroufalky 3. 
Otevření a zahájení provozu se uskutečnilo 21. října. ParaCEN-
TRUM začalo poskytovat tři nové služby - Odborné sociální 
poradenství, Sociálně akƟ vizační služby a AkƟ vizační službu 
v terénu (předchůdce osobní asistence).
2008  - Od společnosƟ  Globus ve společném projektu s Nadací 
Charty 77 „Auto bez bariér“ jsme v červenci převzali mikrobus 
Fiat Ducato se zvedací plošinou. Díky tomu startujeme bezba-
riérovou přepravu.

2009 - Velkým úspěchem a oceněním naší práce bylo přijeơ  
ParaCENTRA za řádného člena European Spinal Cord Injury 
FederaƟ on (ESCIF). Začali jsme také poskytovat službu Osobní 
asistence.
2011  - Začali jsme se prezentovat novým logem naší organizace.
Počet našich členů překonal číslovku 100. 
Od listopadu poskytujeme naši čtvrtou sociální službu – Soci-
ální rehabilitaci. Máme novou grafi ku webu.
2012 - SpusƟ li jsme velký tříletý projekt „Výzev se nebojíme“, 
který se zaměřuje na mezinárodní spolupráci a výzkum za-
městnanosƟ  a zaměstnatelnosƟ  naší cílové skupiny. 
SpusƟ li jsme také projekt „Prevence úrazů páteře a míchy“ ve 
spolupráci s FN Brno a Policií ČR.
Proběhla volba orgánů organizace. Na post předsedy byl zno-
vu zvolen Vojtěch Vašíček. 
Od Nadace ČEZ jsme dostali druhé vozidlo pro bezbariérovou 
přepravu.
Zakládáme PCFenix, s.r.o. (později přejmenován na Sociální 
podnik Fenix, s.r.o.), který nám má v budoucnu pomoci s fi -
nancováním našich služeb a také nabídnout smysluplnou práci 
lidem s tělesným posƟ žením.
2013  - Stáváme se registrovaným poskytovatelem zdravotních 
služeb.
2014 - Pořádáme Kulatý stůl na téma „Zaměstnávání lidí na 
vozíku“, kterého se účastní zástupci státní správy, samosprávy, 
zaměstnavatelů, poskytovatelů zdravotních a sociálních služeb 
a spolupracující organizace.

Vážení přátelé, příznivci a členové, 
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Poslání

Posláním ParaCENTRA Fenix (dále jen „PCF“) je pomoc lidem 
s tělesným posƟ žením v důsledku získaného poškození míchy 
a jejich blízkým při vyrovnávání se se získaným posƟ žením 
a v návratu zpět do života. 

Za ơ mto účelem PCF poskytuje sociální, zdravotní a jiné služ-
by. Jedná se o činnosƟ , které klientům z různých důvodů ne-
mohou poskytnout jejich blízcí.

PCF dále působí na celou společnost s cílem dosažení lepšího 
společenského začleňování a celkové zvýšení kvality života cí-
lové skupiny. Užívá k tomu například ovlivňování legislaƟ vy, 
prevenƟ vní akƟ vity, všeobecnou osvětou a další nástroje.

Cíle

Hlavním cílem PCF je, aby každý klient mohl vést v rámci 
svých možnosơ  plnohodnotný život.

Dílčí cíle jsou:

• usnadnit klientovi po spinálním traumatu přechod z insƟ tu-
cionální péče do domácího prostředí

• udržovat, popř. rozvíjet zbytkový potenciál klienta se získa-
ným poškozením míchy

• podporovat soběstačnost

• pomáhat při akceptování nové sociální situace

• udržovat a rozvíjet sociální dovednosƟ 

• umožnit sdílet a vyměňovat si zkušenosƟ  a informace

• pomoc při uplatňování nových práv a nároků

Cílová skupina 

Cílovou skupinou jsou především osoby starší 15 let s těles-
ným posƟ žením v důsledku získaného poškození míchy. V pří-
padě volné kapacity je služba poskytována i osobám s jiným 
druhem tělesného posƟ žení.

Zásady 

• individuální přístup – služby jsou klientovi poskytovány 
s ohledem na jeho individuální potřeby a cíle

• respektování soukromí klienta – služby jsou poskytovány 
diskrétně, pracovníci respektují klientovo soukromí

• nenásilnost – klient není ke spolupráci nucen, ale je podpo-
rován ve vlastní akƟ vitě

• pružnost služby – PCF se v závislosƟ  na personálních mož-
nostech snaží klientovi zajisƟ t službu v době, která mu 
nejvíce vyhovuje

Veřejný závazek
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Činnost ParaCENTRA v roce 2015

V rámci našich sociálních, zdravotních a fakultaƟ vních služeb 
poskytujeme následující akƟ vity.

AkƟ vizační cvičení s terapeutem
Jedná se o individuální cvičení s terapeutem v délce 50 minut. 
Terapeut Vám ušije cvičební jednotku na míru. Zde probíhá 
zejména trénink fyzické kondice, trénink stability trupu, různé 
posilovací a protahovací cvičení. Snažíme se o akƟ vizaci klien-
ta a o maximální využiơ  jeho potenciálu.

Asistence při službách
Našim klientům využívajícím ambulantní služby zajišťujeme 
asistenci při úkonech péče o vlastní osobu. Klientům, kteří 
přijedou do ParaCENTRA využívat ambulantní služby, pomů-
žeme např. při přesunu z automobilu, při využívání různých 
rehabilitačních přístrojů (upoutání na MOTOmed, Krankcycle, 
verƟ kalizační přístroje), při využívání posilovny apod.

Bezbariérová přeprava
Přepravu zajišťují naše dva bezbariérově upravené automo-
bily. Přeprava je realizovaná v Brně a jeho blízkém okolí. Díky 
našim upraveným automobilům se mohou klienƟ  pohodlně 
dopravit k lékaři, na úřad, k nám na ParaCENTRUM Fenix 
nebo kamkoliv jinam potřebují.

Fitness a posilovna
V rámci neustálého zkvalitňování námi poskytovaných služeb 
byla v nedávnu zprovozněna naše nová posilovna s posilova-
cími přístroji, které jsou speciálně uzpůsobeny pro potřeby 
osob s mobilitou na vozíku. Konkrétně se jedná o veslařský 
trenažér Concept 2 a ProƟ směrné kladky – Reha90o. V posi-
lovně jsou také instalovány dva nové boxovací pytle, spinnin-
gové zařízení zvané Krankcycle a posilovací lavice na Bench 
press spojená s verƟ kální kladkou.

Nácvik s instruktorem soběstačnosƟ 
Nácviky s instruktorem soběstačnosƟ  probíhají v úzké spolu-
práci s ergoterapeutem a klientem. Při nácviku předává in-
struktor klientovi své osobní zkušenosƟ  s jednotlivými úkony 
spojenými s mobilitou na vozíku, oblékáním a běžnými každo-
denními činnostmi. Instruktory soběstačnosƟ  máme jak pro 
paraplegiky, tak i pro tetraplegiky.

Nácvik soběstačnosƟ  s ergoterapeutem
Cílem nácviků soběstačnosƟ  je osvojit si úkony potřebné 
v běžných denních činnostech. Patří zde například trénink sta-
bility trupu, trénink přesunů (horizontální, verƟ kální), trénink 
oblékání, efekƟ vní jízdy ve vozíku nebo také trénink jemné 
motoriky.

Nájem kompenzačních pomůcek
Rozbil se Vám zvedák či polohovací postel, vozík ještě nedo-
razil z výroby? Obraťte se na nás a pokusíme se nalézt řešení.

Osobní asistence
Služba osobní asistence umožňuje klientům zvládat prostřed-
nictvím osobního asistenta všechny činnosƟ , které z důvodu 
svých zdravotních omezení nemohou vykonávat samostatně. 
Osobní asistenƟ  pomáhají klientům např. při zvládání běž-
ných úkonů péče o vlastní osobu (stravování, oblékání, pře-
suny), doprovázejí klienty do zaměstnání, školských zařízení 
nebo na zájmové a volnočasové akƟ vity, poskytují pomoc 
a podporu při zvládání sociálních rolí v rodině nebo pomoc 
při péči o domácnost.

Jednotlivé aktivity služeb
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Poradenství kompenzačních pomůcek
Na výběru kompenzačních pomůcek se podílí jak ergotera-
peut, tak sám klient, kdy se společně snaží najít nejlepší řešení 
dané situace. Mezi kompenzační pomůcky řadíme ty, které kli-
entovi pomáhají ke zvýšení jeho soběstačnosƟ .

Poradenství ohledně bezbariérovosƟ 
Nevyhovuje Vám Vaše koupelna, nemůžete si uvařit své ob-
líbené jídlo, protože nedosáhnete na sporák, nemůžete se 
svobodně pohybovat po svém bytě či domě? Obraťte se na 
našeho konzultanta bezbariérovosƟ .

Poradenství pro návrat na pracovní trh
V rámci poradenství pro návrat (nebo vstup) na pracovní trh 
poskytujeme klientům pomoc a podporu při vyhledávání pra-
covních nabídek (můžeme např. poskytnout odkazy na různé 
internetové portály zabývající se shromažďováním nabídek 
práce vhodné pro OZP nebo seznam potencionálních zaměst-
navatelů, kteří práci pro lidi se sníženou pracovní schopnosơ  
nabízí), předáváme informace o různých možnostech zaměst-
návání lidí se sníženou pracovní schopnosơ  (např. informace 
o různých typech a formách pracovních úvazků, o příspěvcích 
týkajících se zaměstnávání, které může zaměstnanec i zaměst-
navatel čerpat), umožňujeme prakƟ cký nácvik různých doved-
nosơ  spojených s uplatněním na pracovním trhu (např. trénink 
pracovního pohovoru) a další úkony dle individuálních poža-
davků a potřeb klientů.

Poradenství správného sedu ve vozíku
Při tomto poradenství se vždy vychází z cíleného vyšetření 
sedu klienta. Na základě tohoto vyšetření ergoterapeut objas-
ní situaci sedu ve vozíku nebo případný problém a doporučí 
přenastavení vozíku nebo pomůže s výběrem vhodných kom-
ponent vozíku.

Poradenství z oblasƟ  fyzioterapie
Poradíme Vám, jak správně cvičit v domácím prostředí. Jaké 
sporty jsou pro Vás nejvhodnější a zejména to, jak pracovat 
se svým tělem při běžných denních činnostech, aby nedošlo 
k přetěžování některých svalových skupin, kloubů a šlach. 

Právní poradenství
Právní poradenství je určeno osobám, které se v rámci jaké-
koliv životní situace spojené s životem na vozíku dostaly do 
kolize s právním řádem. Jsme vždy připraveni pomoci s ob-
hájením práv těchto osob, ať již cílenou radou dané osobě 
nebo naopak pokusem o změnu legislaƟ vy, pokud se problém 
ukáže jako obecný, tzn. takový, který může ohrožovat práva 
kterékoliv osoby s posƟ žením.

Přednášky, besedy
Témata přednášek vybíráme tak, aby měla přímou vazbu 
k problémům lidí na vozíku. Zájemci se dozví něco nového, 
např. prostřednictvím cestovatelské besedy můžou zjisƟ t, 
kam všude je možné se vydat. Nabízíme i besedy základním 
a středním školám, kde se seznámí, jak předcházet úrazu i co 
se děje, když úraz nastane. Závěrem mají posluchači možnost 
si vyzkoušet jízdu na vozíku, poslechnout si životní příběh jed-
noho z našich klientů a bez ostychu se ho ptát na vše, co je 
napadne.

Rekondiční pobyt
Probíhá každoročně v letním období, kdy jeden týden trávíme 
s našimi klienty v bezbariérovém středisku na Vysočině u obce 
Březejc. Pobyt je určen pro osoby s míšním poškozením a je-
jich rodinné příslušníky. V rámci pobytu probíhá akƟ vizační 
cvičení, nácviky soběstačnosƟ , skupinová cvičení, výlety do 
okolí, tvoření, táborák, předávání zkušenosơ  a různé hry se 
spoustou zábavy.

Samostatné cvičení na přístrojích
V rámci zlepšující se kondice našich klientů v ParaCENTRU Fe-
nix nabízíme také samostatné cvičení na přístrojích. Konkrét-
ně se jedná o verƟ kalizační přístroje jako je např. Smove a Jor-
dan, nebo pohybové přístroje jako jsou např. MOTOmedy.

Společenské akce
Několikrát do roka pořádáme společenské akce jako např. 
Velikonoční párty, Čarodějnické a Halloweenské setkání a Vá-
noční večírek. Vždy je připraven bohatý doprovodný program. 
Pokud to počasí umožní, griluje se, hrají venkovní hry, je při-
praven tvořivý a dětský koutek, taneční a hudební vystoupení. 
Velkým přínosem takových setkání je i sdílení zkušenosơ  ze 
života na vozíku, udržování a navazování společenských kon-
taktů.

Sportovní turnaje
V ParaCENTRU Fenix si můžete zahrát stolní tenis. Pokud 
nebudete mít spoluhráče, je k dispozici automat na střílení 
ping-pongových míčků. Výbornou zábavu přináší i curling na 
speciálním koberci, který má velmi jednoduchá pravidla. K za-
půjčení máme sadu na pétanque, bollo ball a möllky. Sportov-
ní turnaje jsou oblíbenou součásơ  společenských akcí.
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Sociální poradenství
Potřebujete pomoci s vyplněním žádosơ , se sepsáním odvo-
lání, s vytvořením žádosƟ  pro nadace, se zajištěním následné 
péče? Zajímá Vás, na co vše máte nárok? V tom případě se 
neváhejte obráƟ t na pracovníky sociálního poradenství, se 
kterými se můžete setkat jak v prostorách PCF, tak na jiném 
místě v Brně, např. v kavárně či přímo u Vás doma.

Startovací byt
Od jara 2015 klientům nabízíme pronájem nově zrekonstru-
ovaného bytu 3+1 v Brně - Starém Lískovci, ul. Kosmonautů 
547/19. Hlavním záměrem přechodného bydlení je poskyt-
nout zázemí pro lidi s hendikepem, kteří řeší vlastní bydlení 
a potřebují zrekonstruovat nebo bezbariérově upravit svoje 
bydlení.

Výtvarná tvoření
Pro zájemce o tvoření máme pestrou nabídku výtvarných 
technik jako je např. ubrousková technika, práce s hmotou 
Fimo, plstění, pletení košíků z Pedigu, EnkausƟ ka. Vyrábíme 
i jarní, velikonoční a vánoční dekorace. Akce jsou přístupné 
i široké veřejnosƟ , ale je možné se domluvit i na individuálním 
tvoření, které proběhne přesně podle Vašich představ a v ter-
mínu, který Vám bude vyhovovat.

Vzdělávací kurzy
Rádi byste se naučili nové věci? Objevili skryté funkce svých 
fotoaparátů, různých počítačových programů, chcete umět 
vytvořit webové stránky, které Vám bude kdekdo závidět? 
Chystáte se na dovolenou k moři a rádi byste oprášili své ja-
zykové dovednosƟ ? Neváhejte a domluvte si s našimi lektory 
kurz na míru.
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Odborné sociální poradenství pomáhá lidem s poškozením 
míchy nalézt vhodné řešení a informace potřebné ke zvlád-
nuơ  nové životní situace. Nabízí podporu při uplatňování je-
jich práv a oprávněných zájmů, při jednání s úřady i dalšími 
insƟ tucemi.

V rámci služby odborné sociální poradenství se na pracovníky 
obraceli klienƟ  především s dotazy týkajícími se průkazů OZP 
a sociálních dávek pro OZP a dále také s žádostmi o sepsání 
odvolání či vyhotovení doporučení pro další insƟ tuce (např. 
nadace apod.). Klientům také byly předávány potřebné infor-
mace související s legislaƟ vními změnami. 

Podařilo se nám také zintenzivnit spolupráci se spinální jed-
notkou FN Brno – Bohunice a s rehabilitačními ústavy v ČR.

OproƟ  předešlým dvěma letům došlo k nárůstu nejen v celko-
vém objemu poskytování služby, ale také k mírnému nárůstu 
počtu klientů, kterým jsme službu poskytli.

Do budoucna chceme udržovat úzkou spolupráci s výše zmi-
ňovanými insƟ tucemi, prohlubovat odborné znalosƟ  pracov-
níků služby a ơ m zvyšovat kvalitu poskytovaných služeb. V ne-
poslední řadě chceme nabídnout klientům novou koncepci 
poradenství pro návrat (nebo vstup) na pracovní trh.

Odborné sociální poradenství
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Osobní asistence pomáhá lidem kompenzovat omezení vy-
plývající z jejich zdravotního stavu tak, aby mohli žít co nejvíce 
podle svých představ, zachovat si samostatnost, nezávislost 
a důstojnost a setrvat ve svém domácím prostředí.

ParaCENTRUM Fenix poskytuje osobní asistenci již od roku 
2009 a za dobu svého fungování služba zaznamenala velký 
rozvoj co do počtu odasistovaných hodin, rozsahu činnosơ  
a v neposlední řadě i v kvalitě služby. Snažíme se pomáhat 
našim klientům, aby mohli žít akƟ vním životem a být plno-
hodnotnou součásơ  společnosƟ  v rámci zaměstnání, vzdělá-
vání, rodinného života i volnočasových akƟ vit. Při poskytová-
ní osobní asistence klademe důraz na jedinečnost každého 
člověka a z toho vyplývající individuální nastavení služby. Zá-
roveň se snažíme podporovat klienty v rozvoji k co největší 
možné soběstačnosƟ  a samostatnosƟ .

V roce 2015 jsme zajišťovali osobní asistenci pro 22 klientů 
prostřednictvím 21 osobních asistentů. Jednou z největších 

výzev v roce 2015 pro nás bylo vyrovnání se s výrazným po-
klesem spolupráce a podpory ze strany Masarykovy univerzi-
ty z důvodu ukončení projektu ExpIn (vytvoření sítě expert-
ních pracovišť k zajištění inkluze v terciárním vzdělávání). Díky 
tomuto projektu jsme mohli v letech 2010 – 2015 poskytovat 
zvýšenou podporu klientům při studiu na MU. Zapojení do 
projektu ExpIn nám také umožňovalo zajímavější fi nanční 
ohodnocení osobních asistentů, kteří se na projektu podíleli. 
Kvůli skončení projektu a s ơ m spojeného ukončení posky-
tování dotací však byla MU nucena tuto spolupráci výrazně 
omezit. Pokles hodin asistence čerpaných studenty MU se 
nám podařilo do velké míry nahradit navýšením hodin posky-
tování služby našim dalším klientům, ke kterému přispělo mj. 
i zkvalitnění a rozvoj služby – zaměřili jsme se na zintenzivně-
ní vzdělávání pracovníků, zvýšení frekvence supervizí i nefor-
málního setkávání osobních asistentů, díky kterým si asistenƟ  
mohou mezi sebou intenzivněji předávat zkušenosƟ  a také si 
udržovat lepší přehled o službě.

Osobní asistence
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Další aktivity
10. kongres European Spinal Cord Injury FederaƟ on (ESCIF) 
v Brně
Ve dnech 20. – 22. 5. 2015 ParaCENTRUM pořádalo výroční 
10. kongres ESCIF. Tématem kongresu bylo zaměstnávání lidí 
po spinálním traumatu (SCI). Místem konání se stal hotel Ma-
ximus Resort u Brněnské přehrady. Kongresu se zúčastnilo 85 
delegátů s doprovodem, z nichž 38 bylo s mobilitou na vozíku, 
z 18 evropských zemí a jeden zástupce z Indie.
ZášƟ tu nad kongresem převzala první dáma České republiky 
paní Ivana Zemanová, ministryně práce a sociálních věcí paní 
Michaela Marksová, náměstek hejtmana Jihomoravského 
kraje Stanislav Juránek a náměstek primátora statutárního 
města Brna Matěj Hollan. Slavnostnímu zahájení byl přítomen 
zástupce fi nského velvyslanectví Lasse Vesterinen, zástupci 
MPSV, Generálního ředitelství Úřadu práce a magistrátu měs-
ta Brna. Poprvé v historii byl kongres přenášen on-line.

1605

2247

2850 2940

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

2012 2013 2014 2015

-

Sociálně akƟ vizační služby pomáhají klientům již od samého 
počátku náhlé změny v životě člověka po poškození míchy. 
V celém procesu je mu bok po boku partnerem a snaží se ho 
moƟ vovat k návratu zpět do běžného akƟ vního a společen-
ského života.  

Sociálně akƟ vizační služby, kam spadá zejména akƟ vizační 
cvičení s terapeutem, zaznamenávají každým rokem větší zá-
jem z řad našich klientů, o čemž se můžete přesvědčit v násle-
dujícím grafu. Pro srovnání – v roce 2012 jsme poskytli služby 
v celkovém rozsahu 2439 hodin, kdežto v roce 2015 to bylo 
už 2909 hodin. Tato vzrůstající tendence a přibývání nových 
klientů po míšním poškození nám dává impuls k tomu, aby-
chom tyto služby i nadále zkvalitňovali, proto bychom rádi do 
budoucna přijali dalšího terapeuta na pracovní úvazek.

Sociální rehabilitace napomáhá klientovi s nácvikem běžných 
úkonů a správným výběrem kompenzačních pomůcek tak, aby 
se co nejvíce zvýšila míra jeho soběstačnosƟ .

Hlavním záměrem služby sociální rehabilitace v ParaCENTRU 
Fenix je zvýšení soběstačnosƟ , nezávislosƟ  klienta v jeho do-
mácím, pracovním a sociálním prostředí, což vede ke zlepšení 
celkové kvality jeho života. Aby mohl být tento záměr naplněn, 
dochází ke vzájemné spolupráci ergoterapeutky s instrukto-
rem soběstačnosƟ . V rámci spolupráce dochází k individuálním 
nácvikům soběstačnosƟ  s našimi klienty. V poslední době jsme 
zaznamenali zvýšený zájem o poradenství správného sedu ve 
vozíku a vhodného výběru kompenzačních pomůcek. Z tohoto 
důvodu bychom se rádi do budoucna této problemaƟ ce více 
věnovali a otevřeli v našem centru novou specializovanou or-
dinaci správného sedu ve vozíku. Aby mohlo dojít k co nejlepší 
integraci, snažíme se našim klientům být nápomocni také v ná-
vratu na běžný pracovní trh.

Sociálně aktivizační služby

Sociální rehabilitace
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NÁKLADY celkem, z toho: 7 407 504 100,0%

Materiálové náklady 430 001 5,8%

Energie 320 496 4,3%

Ostatní dodávky 13 954 0,2%

Opravy a udržování 44 489 0,6%

Cestovné 98 811 1,3%

Ostatní služby 1 170 857 15,8%

Osobní náklady včetně odvodů 4 905 082 66,2%

Ostatní náklady 142 717 1,9%

Odpisy 281 097 3,8%

Kč %

VÝNOSY celkem, z toho: 7 771 611 100,0 %

Dary, z toho: 1 111 644 14,3%

individuální dárci včetně sbírky 526 560 6,8%

fi remní dárci – provoz 585 084 7,5%

Dotace a příspěvky, z toho: 5 415 797 69,7%

Úřad práce 1 286 068 16,5%

Úřad MČ 6 000 0,1%

Magistrát města Brna 915 000 11,8%

Jihomoravský kraj 354 000 4,6%

Ministerstvo práce a sociálních věcí 1 010 500 13,0%

Projekt ESF přes MPSV Výzev se nebojíme 1 509 391 19,4%

Projekt ESF přes MŠMTV a MU 174 364 2,2%

Ministerstvo zdravotnictví 115 000 1,5%

Úřad vlády 45 474 0,6%

Příjmy od klientů 723 935 9,3%

Členské příspěvky 13 560 0,2%

Ostatní výnosy 506 675 6,5%

Zpráva o hospodaření
Výkaz zisku a ztrát

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK: 364 107

DARY INVESTIČNÍ: 99 500

NÁKLADY na registrované služby (bez odpisů): 5 177 322 69,9%

Osobní asistence – OSA 1 195 541 16,1%

Odborné sociální poradenství – OSP 928 785 12,5%

Sociálně akƟ vizační služby – SAS 1 496 366 20,2%

Sociální rehabilitace – SRE 1 556 631 21,0%

Přehled podle registrovaných služeb: Náklady Výnosy

Osobní asistence – OSA 1 195 541 1 195 541

Odborné sociální poradenství – OSP 928 785 928 785

Sociálně akƟ vizační služby – SAS 1 496 366 1 496 366

Sociální rehabilitace – SRE 1 556 631 1 556 631

Komentář:
a) U všech čtyř služeb je čerpání V – N vyrovnané díky dotaci od ÚP.
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Kč %

AkƟ va: 5 921 229 100,0%

Dlouhodobý majetek 546 861 9,2%

samostatné movité věci – pořizovací ceny 2 717 263 45,9%

podíl v Sociálním podniku Fenix s.r.o. 200 000 3,4%

oprávky k samostatným movitým věcem -2 370 402 -40,0%

Krátkodobý majetek 5 374 368 90,8%

odběratelé 50 945 0,9%

ostatní pohledávky 344 139 5,8%

dohadné účty akƟ vní 344 284 5,8%

pokladna 31 055 0,5%

ceniny 514 0,0%

účty v bankách 4 583 776 77,4%

náklady příšơ ch období 19 655 0,3%

Kč %

Pasiva: 5 921 229 100,0%

Vlastní zdroje 5 249 758 88,7%

vlastní jmění 380 431 6,4%

rezervní fond 4 505 219 76,1%

výsledek hospodaření 364 108 6,1%

Cizí zdroje 671 471 11,3%

dohadné účty pasivní 559 0,0%

dodavatelé 29 968 0,5%

přijaté zálohy 3 090 0,1%

vratka ÚV – zahr. spolupráce 2015 24 526 0,4%

zaměstnanci – výplaty 12/2015 284 208 4,8%

soc. a zdrav. pojištění – odvod 12/2015 110 711 1,9%

srážková a zálohová daň – odvod 12/2015 15 253 0,3%

zákonné poj. odpovědnosƟ  – odvod 12/2015 3 156 0,1%

dotace JMK – rok 2016 200 000 3,4%

Rozvaha
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Zpráva Revizní komise

Revizní komise provedla dne 17. 3. 2016 prověrku hospodaření zapsaného spolku ParaCENTRUM Fenix za rok 2015.

Byly kontrolovány tyto účetní doklady:

1.  Roční účetní závěrka (rozvaha k 31. 12. 2015, výkaz 
zisku a ztráty za rok 2015 a příloha s dalšími povin-
nými náležitostmi).

2. Inventura hmotného majetku a inventura pokladen 
(Kč i valutová).

3. Provozní dotace získané na činnost dle projektů ve-
dených v analyƟ ckém účetnictví (MMB, MPSV ČR, 
MŠMTV ČR, JMK, MZ ČR, Úřad vlády ČR, MČ Brno).

4. Smlouvy o přijeơ  peněžních darů od právnických 
osob (585 084 Kč) a evidenci darů od fyzických osob 
(526 560 Kč).

5. Namátková kontrola příjmových a výdajových po-
kladních dokladů, přijatých a vydaných faktur.

Hospodářský výsledek za rok 2015 je zisk ve výši 364 108 Kč, kte-
rý bude proúčtován do rezervního fondu, ve kterém je aktuální 
stav 4 505 219 Kč.

V řádném termínu bylo na Finanční úřad podáno Přiznání k dani 
z příjmů právnických osob, Vyúčtování daně z příjmů ze závislé 
činnosƟ  včetně všech příloh a Vyúčtování daně vybírané srážkou 
podle zvláštní sazby daně z příjmů fyzických osob.
Zapsaný spolek má 100% majetkový podíl v Sociálním podniku 
Fenix, s.r.o., který nabízí zdravotnický materiál.
Revizní komise nezjisƟ la žádné nesrovnalosƟ  v účetních dokla-
dech. Rada ParaCENTRA Fenix projednávala pravidelně – v sou-
ladu se stanovami – veškerou činnost organizace a těchto schůzí 
se téměř vždy účastnil i zástupce Revizní komise, který měl mož-
nost vyjádřit své stanovisko k projednávaným záležitostem.

Závěr:
Revizní komise konstatuje, že dle předloženého účetnictví bylo 
hospodaření ParaCENTRA Fenix, z.s. za rok 2015 vedeno podle 
platných zásad a nedošlo k žádnému pochybení.

Simona Kolaříková, členka Revizní komise
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Od roku 2009 jsme řádným členem European Spinal Cord 
Injury FederaƟ on (ESCIF). ESCIF sdružuje 29 organizací z 24 
evropských zemí, které zastupují práva osob po úrazu míchy.

Úzce spolupracujeme s Masarykovou univerzitou. Na praxe 
k nám chodí studenƟ  z Lékařské a Pedagogické fakulty a z Fa-
kulty sociálních studií. Dále ve spolupráci se střediskem Teire-
siás poskytujeme osobní asistenci studentům MU.

Podobně spolupracujeme s Univerzitou Palackého v Olomou-
ci, Univerzitou sv. Cyrila a Metoda v Trnave, VOŠ zdravotní 
a VOŠ sociální v Brně.

Jsme vzdělávacím pracovištěm Národního centra ošetřovatel-
ství a nelékařských zdravotních oborů.

Pravidelně navštěvujeme rehabilitační spinální jednotky 
v Hrabyni, Kladrubech a Luži, kde pořádáme osvětové semi-
náře a nabízíme pacientům služby PCF.

Ve spolupráci s Policií České republiky pořádáme přednášky 
se zaměřením na prevenci úrazů páteře a míchy na základ-
ních a středních školách.

Při poskytování služeb klientům spolupracujeme s Centrem 
Kociánka, Domovem pro mne, Ligou vozíčkářů, Českou asoci-
ací paraplegiků, Centrem Paraple a dalšími organizacemi.

Jsme členem Expertní skupiny v sociální oblasƟ  pro osoby 
s poškozením míchy, jejímž cílem je jednotné prosazování zá-
jmů ve prospěch této cílové skupiny.

Spolupráce s ostatními
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Vážení přátelé,

v roce 2015 v ParaCENTRU proběhlo několik významných 
událosơ . V březnu byl zahájen provoz bezbariérového bytu 
pro přechodné ubytování na ulici Kosmonautů. Taktéž v břez-
nu jsme znovuotevřeli posilovnu dovybavenou o nové pří-
stroje určené pro cvičení přímo na vozíku. V květnu PCF po-
řádalo 10. kongres ESCIF s tématem zaměstnávání osob SCI. 
V říjnu proběhla volební členská schůze, na níž byla ustavena 
Rada PCF v novém složení. Vydali jsme dvě odborné publika-
ce zabývající se problemaƟ kou života na vozíku. Prošli jsme 
procesním auditem, který nám pomohl pojmenovat naše ne-
dostatky a naplánovat kroky k jejich nápravě.

Předpokládám, že rok 2016 bude neméně nabitý úkoly. Jako 
prioritu jsme si vytyčili dořešení prostor ParaCENTRA. Če-
kají nás jednání se státními a samosprávnými insƟ tucemi 
a zajištění fi nancí na výstavbu nového centra, které bude 
důstojným zázemím pro setkávání a naplňování potřeb lidí 
po poškození míchy. Budeme také investovat do stabilizace 
a posílení týmu pracovníků v přímé péči. Chceme zlepšit naši 
komunikaci s širokou veřejnosơ  a dárci, kteří nám zásadním 
způsobem pomáhají s fi nancováním poskytovaných služeb. 
Zajištění dalších zdrojů fi nancování chceme zajisƟ t uzavřením 

smluv o úhradě zdravotních služeb se zdravotními pojišťovna-
mi. Samozřejmě nic z toho nesmí být na úkor našeho poslání, 
tedy pomoci lidem s tělesným posƟ žením v důsledku získa-
ného poškození míchy a jejich blízkým při vyrovnávání se se 
získaným posƟ žením a v návratu zpět do života.

Na závěr mi dovolte srdečně poděkovat všem, kteří Para-
CENTRUM Fenix podporují a umožňují nám plnit své poslání. 
Našim zaměstnancům, kteří svým úsilím, vytrvalosơ , nápady 
a ochotou ParaCENTRUM Fenix udržují v chodu a rozvíjejí. 
Donátorům, kteří svými dary pomáhají fi nancovat naši čin-
nost. Klientům našich služeb, kteří nám zachovávají věrnost 
a svými nápady a pomocí obohacují naši činnost. Dobrovolní-
kům, kteří nám věnují svoji energii a čas bez nároku na odmě-
nu. Státním a samosprávným insƟ tucím, které svou činnosơ  
vytváří prostředí pro naše fungování a dotacemi se podílí na 
fungování služeb. Obchodním partnerům, kteří zohledňují 
naši neziskovost. Všem, kteří na nás myslí, pomáhají a po-
vzbuzují nás v tom, co děláme. 

Děkuji a prosím o zachování přízně.

Michal Odstrčil, ředitel

Slovo závěrem



Vděční jsme i všem dalším, kteří svojí vstřícnosơ  umožňují vytvářet podmínky pro další rozvoj našich akƟ vit a nemají zde své 
logo, nebo nechtěli být uvedeni. Pomoc nemusí být vždy hmotná, stejně si vážíme i té morální. I Vy jste někomu pomohli 

vyrovnat se se změněnou situací a začlenit se akƟ vně do života. Ještě jednou děkujeme.

Podporují nás - děkujeme


